

Республиканский стадион г. Кишинева

XXXVI  
ЧЕМПИОНАТ  
СССР



22

сентября

ФУТБОЛ

Начало матча в 18 часов

„НИСТРУ“ — „СПАРТАК“  
(Кишинев) (Москва)

## ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА ГОСТЕЙ

# ДА, „СПАРТАК“ — ЭТО „СПАРТАК“!

Говоря о «Спартаке», нельзя не вспомнить историю этого популярнейшего клуба...

«Спартак» более 130 раз выходил на поле, чтобы сражаться за Кубок. 92 поединка заканчивались выигрышем красно-белых, 17 — ничейным исходом. Несколько подробнее о финалах. «Спартак» 13 раз выходил на решающий матч и в 9 из них становился обладателем Кубка СССР. Словом «Спартак» наш «кубковый чемпион».

«Спартак» 9 раз выигрывал чемпионское звание, 5 раз завоевывал серебряные медали и 7 — бронзовые.

«Спартак» — одна из трех команд, которые участвовали во всех чемпионатах страны в высшей лиге.

Как видим «Спартак» вписал свое имя в золотую летопись советского футбола. Но у команды были и падения [кто от этого не застрахован]. Вот и старт «Спартака» в нынешнем сезоне нельзя назвать вполне удачным. Нулевая ничья в Донецке, затем победа в Ворошиловграде с минимальным счетом 1:0 и проигрыши в Ереване (0:2) и Одессе (0:1). Три очка набрано, забит 1 гол, 3 мяча пропущено. Глядя на эти красноречивые цифры, свидетельствующие о низком атакующем потенциале команды, невольно вспоминаешь первый матч спартаковцев с «Нистру» 13 мая в Москве. В этой игре ударный кулак «Спартака» не выглядел ударным. Что нападающие, что полузащитники ни индивидуальными, ни коллективными действиями никак не могли создать остроты у ворот гостей. До тех пор, пока к атакам не подключался защитник Ловчев. Странное дело, но он был самым опасным в атаках «Спартака». И вот результат: спартаковцы сравняли счет после того, как неудержимый прорыв Ловчева по центру был остановлен грубым приемом, и со штрафного удара Андреев забил гол... «Спартак» с трудом добился победы (2:1), но его игра в нападении оставляла желать лучшего.

Прошло немногим более трех месяцев. Что же мы видим: «Спартак» — в группе лидеров. Я думаю, что не ошибусь, высказав предложение: в 36-м чемпионате спартаковцы в состоянии показать еще более высокий класс.

С 1956 г. по 1974 г. сегодняшние соперники встречались в рамках чемпионата СССР 17 раз. В 10 матчах победили москвичи, 7 встреч закончились вничью. Мячи — 42:15. Из этих матчей особо следует отметить два — в 1956 г. и 1957 г. Первый матч принес победу хозяевам поля — москвичам — со счетом 9:2. Кстати, для «Спартака» за всю историю чемпионатов это самая громкая победа, а для кишиневцев — это самое крупное поражение. Матч 1957 г., также проходивший в Москве, вошел в историю чемпионатов как единственный, когда кишиневцам, проигравшим по ходу встречи 4 мяча, удалось отыграться. Голы забили А. Ильин и Н. Симонян [по два гола], ворота «Спартака» поразили Ю. Коротков [трижды] и Э. Данилов.

Словом, формально доводы «Спартака» перед этим поединком выглядят предпочтительнее. И тем не менее, не желая загадывать, для кого итог сегодняшней встречи окажется радостным, а для кого печальным, мы можем лишь пожелать обеим командам — удачи, а болельщикам — запоминающегося футбола.

# ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

## ВЫСШАЯ ЛИГА

Положение на 20 сентября

|              | Н  | В  | Н  | П  | М     | О  |
|--------------|----|----|----|----|-------|----|
| «Динамо» К   | 22 | 11 | 9  | 2  | 34—12 | 31 |
| «Торпедо» М  | 22 | 10 | 6  | 6  | 28—20 | 26 |
| «Черноморец» | 22 | 9  | 8  | 5  | 30—24 | 26 |
| «Спартак» М  | 22 | 9  | 8  | 5  | 22—18 | 26 |
| «Динамо» М   | 22 | 8  | 9  | 5  | 32—21 | 25 |
| «Зенит» Л    | 22 | 6  | 13 | 3  | 26—27 | 25 |
| «Шахтер»     | 22 | 7  | 10 | 5  | 25—22 | 24 |
| «Днепр»      | 22 | 7  | 8  | 7  | 18—23 | 22 |
| «Арарат»     | 21 | 7  | 7  | 7  | 21—18 | 21 |
| «Кайрат»     | 21 | 6  | 8  | 7  | 29—28 | 20 |
| «Пахтакор»   | 21 | 6  | 7  | 8  | 31—34 | 19 |
| ЦСКА         | 22 | 5  | 8  | 9  | 23—28 | 18 |
| «Динамо» ТБ  | 22 | 4  | 10 | 8  | 16—27 | 18 |
| «Заря»       | 22 | 5  | 7  | 10 | 23—35 | 17 |
| «Карпаты»    | 19 | 3  | 9  | 7  | 16—20 | 15 |
| «Нистру»     | 22 | 3  | 7  | 12 | 26—43 | 13 |

В блокнот болельщика

## ЗРИТЕЛЯМ О ПРАВИЛАХ ИГРЫ

**ВОПРОС:** Когда мяч считается в игре и не в игре?

**ОТВЕТ:** Мяч выходит из игры:

а) когда он полностью вышел за боковую линию или линию ворот по земле или в воздухе;

б) когда игра остановлена судьей.

В течение всего остального времени мяч считается в игре, включая и следующие случаи:

а) когда мяч отскакивает в поле от стойки или перекладины ворот или от древка углового флага;

б) когда мяч отскакивает в поле от судьи или судьи на линии, находящихся внутри поля;

в) когда игроки прекратили игру, предполагая, что произошло нарушение правил и что судья остановит игру.

**ВОПРОС:** Когда мяч считается забитым в ворота?

**ОТВЕТ:** Мяч считается забитым в ворота, когда он полностью перешел линию ворот между стойками и перекладиной по земле или по воздуху, и судья указал на центр поля.

# ЧЕМПИОНАТ МОЛДАВИИ

В республиканском первенстве по футболу сыграно 15 туров. В последних трех самую верхнюю строчку турнирной таблицы, в качестве единоличного лидера, мы видели команду дубоссарского «Энергетика». Сейчас в чемпионате наступило двоевластие: такое же количество очков (21) как и у «Энергетика», записал на свой лицевой счет и слободзейский «Колос».

В течение нескольких месяцев гладянский «Металлист» ровно и уверенно выступал, как у себя дома, так и в гостях. И вдруг срыв. Да еще какой: два поражения подряд! На этот раз у себя дома «Металлист» потерпел поражение во встрече с «Чайкой» из Бендер. Этот проигрыш дорого обошелся команде: с третьего места в таблице разыгрыша «Металлист» переместился на шестое.

Вот уже четвертую игру проводят без поражений футболисты колхоза им. Ленина Единецкого района. На этот раз они выиграли у рыбницкого «Цементника» — 3 : 1.

Вновь огорчил своих поклонников кишиневский «Политехник», проигравший в Тирасполе аутсайдеру первенства — «Строителю» со счетом 0 : 2. Кстати, это первая победа «Строителя» в нынешнем сезоне и седьмое поражение «Политехника».

Сейчас турнирное положение команд первой группы таково: у «Энергетика» и «Колоса» по 21 очку, у «Динамо» и бельцкого «Труда» — по 19, у «Металлиста» и «Чайки» — по 17, команда колхоза им. Ленина имеет 15 очков, у «Политехника» и «Цементника» — по 10, на одно очко меньше у бельцких «Локомотива» и «Пищевика», на последней строчке таблицы — «Строитель» — 7 очков.

# Результаты двадцать второго тура

ЦСКА — «Арарат» — 0:1

«Динамо» К —  
«Черноморец» — 2:0

«Спартак» —  
«Динамо» М — 0:0

«Шахтер» —  
«Пахтакор» — 2:0

«Днепр» —  
«Динамо» Тб — 0:0

«Торпедо» — «Зенит» — 2:1

«Заря» — «Кайрат» — 1:0

## Встречаются:

21 сентября

ЦСКА — «Торпедо»

22 сентября

«Динамо» К — «Карпаты»

«Динамо» М — «Арарат»

«Шахтер» — «Кайрат»

«Заря» — «Пахтакор»

«Днепр» — «Черноморец»

«Зенит» — «Динамо» Тб

26 сентября

«Карпаты» — «Арарат»

---

В очередном матче «НИСТРУ»  
встречается 6 октября на  
своём поле с командой «ЗА-  
РЯ» (Ворошиловград).

---

Автор выпуска

В. ШИМАНОВСКИЙ

Цена 5 коп.

Издательство ЦК КП Молдавии

# **«НИСТРУ»**

Начальник команды — В. Н. ВЛАСЮК

Ст. тренер — мс з. тр. МССР и Каз. ССР В. Г. КОРОЛЬКОВ

Тренеры: мс з. тр. МССР В. Ф. ФОЛОМЕЕВ и  
А. Ф. ПОЛОСИН.

В. Карев [1944]

Н. Табачук [1948]

А. Рыбак [1946]

В. Госперский [1945]

мс В. Краснов [1946]

Г. Тегляцов [1954]

В. Симаненков

И. Надеин [1948]

В. Филимонов [1949]

Ю. Хлопотнов [1952]

Н. Михайлов [1948]

## **СОСТАВЫ КОМАНД:**

О возможных изменениях в составах команд и номерах, под которыми выступят игроки, будет объявлено по радио стадиона.

мс М. Булгаков [1951]      мс В. Андреев [1953]

мс А. Минаев [1954]      мс А. Пискарев [1949]

мс Е. Ловчев [1949]      А. Кокорев [1954]

мс Г. Лагофет [1942]      мс Н. Осянин [1941]

мс В. Букиевский [1953]      мс С. Ольшанский [1948]

мс. А. Прохоров [1946]

Начальник команды — змс Н. П. СТАРОСТИН  
Старший тренер — зтр СССР, мс Н. А. Гуляев  
тренер — змс И. А. НЕТТО

# **«СПАРТАК»**